
Enquête web et téléphone réalisée par la société d’études
et de conseil BVA People Consulting du 9 au 27 octobre 2023. L’ensemble des fonctions

de présidence ou direction des organismes adhérents FEHAP a été sollicité.
Au total, 553 contacts FEHAP ont répondu à l’enquête.

MOTIVATIONS
POUR DÉVELOPPER DES PROJETS RSE :

1 ADHÉRENT SUR 10
perçoit des aides ou subventions pour 

développer ces projets.

D’UN POINT DE VUE BUDGÉTAIRE,

1 ÉTABLISSEMENT SUR 2
estime ne pas avoir les moyens

nécessaires pour agir.

LA DIRECTION GÉNÉRALE EST
EN CHARGE DU PILOTAGE DE LA RSE DANS

2 ÉTABLISSEMENTS SUR 3

IL EXISTE DES FREINS
À LA MISE EN PLACE DE POLITIQUES LIÉES À L’ÉCOLOGIE

ET À LA TRANSFORMATION ENVIRONNEMENTALE.
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75%
DÉMATÉRIALISATION 
DES PROCÉDURES 
ADMINISTRATIVES

88%
TRI DES DÉCHETS

53%
CRITÈRES DE DÉVELOPPEMENT DURABLE
DANS LES PROJETS DE CONSTRUCTION

67%
RÉDUCTION DE
LA PRODUCTION 
MOYENNE DE DÉCHETS

30%
RÉALISATION D’UN 

BILAN CARBONE
À L’ÉCHELLE DE 

L’ÉTABLISSEMENT 
ET/OU DE 

L’ORGANISATION

41%
MESURES POUR 

ENCOURAGER LES 
MODES DE 

DÉPLACEMENT 
ALTERNATIFS À LA 

VOITURE

La RSE,
une démarche essentielle 

Pilotage des pratiques
RSE au sein des établissements
Pilotage des pratiques
RSE au sein des établissements

Les établissements en action

67%
DES ADHÉRENTS
estiment que leur structure
a mis en place une politique RSE.

75%
DES ADHÉRENTS
affirment que la politique RSE
de leur établissement devrait
se concentrer sur le volet 
environnemental de la RSE,
sans pour autant délaisser les 
autres volets (social et sociétal, 
économique).

96%
DES ADHÉRENTS
affirment qu’il est légitime que
leurs structures contribuent aux 
enjeux de développement durable.

PLUS DE

9 ADHÉRENTS
SUR 10
déclarent que leur établissement 
accorde de l’importance aux 
questions de RSE.

60%
DES ADHÉRENTS

estiment que la 
stratégie RSE de leur 

organisation est 
co-construite avec les 

collaborateurs.

60%
DES ADHÉRENTS
estiment que les 

collaborateurs ont 
connaissance des 

personnes en charge 
des travaux de RSE.

DANS

10%
DES ÉTABLISSEMENTS,

il existe un service 
spécifiquement
dédié à la RSE.

65%
RAISONS FINANCIÈRES
(optimisation de 
l'utilisation de l'énergie, 
obtention d'aides 
publiques, etc.) 55%

IMAGE
42%

NORMES ET LABELS

74%
DES ÉTABLISSEMENTS
ne disposent pas d’un 
budget spécialement 

dédié à la RSE.

73%
RÉDUCTION DE LA 
CONSOMMATION 

D’EAU ET D’ÉNERGIE 

42%
RECOURS À DES 
ÉNERGIES 
RENOUVELABLES

31%
UTILISATION DE MATÉRIELS
DE SECONDE MAIN

72%
MANQUE DE RESSOURCES HUMAINES 
ET DE TEMPS 67%

MANQUE DE MOYENS FINANCIERS OU 
DE RESSOURCES ALLOUÉES 

LA GESTION DES DÉCHETS
ET LA RÉDUCTION DES CONSOMMATIONS D’ÉNERGIE

SONT ENTRÉES DANS LES PRATIQUES DES ÉTABLISSEMENTS.
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AUPRÈS DES 
PERSONNELS

50%

AUPRÈS DES PATIENTS
OU RÉSIDENTS

37%

AUPRÈS DE 
PARTIES-PRENANTES 

EXTERNES
(fournisseurs, partenaires)

55%


